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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2567 

วันพฤหัสบดีที ่22 กุมภาพันธ 2567 เวลา 09.30 น. 
ณ หองประชุมเทศบาลตำบลหนองแก ( หลังใหม ) 

 
ผูเขาประชุม 

ลำดับ
ที่ 

ช่ือ-ช่ือสกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมายเหต ุ

สภาเทศบาลตำบลหนองแก 

1 นายศราวุธ เอื้องสัจจะ ประธานสภาเทศบาล ศราวุธ เอื้องสัจจะ  

2 นายลัด บุญวิเศษ รองประธานสภาเทศบาล ลัด บุญวิเศษ  

3 นายคำพุ หีบแกว สมาชิกสภาเทศบาล คำพุ หีบแกว  

4 นายชูเกียรติ กุลเลียบ สมาชิกสภาเทศบาล ชูเกียรติ กุลเลียบ  

5 นายณรงค ชัยบุรี สมาชิกสภาเทศบาล ณรงค ชัยบุรี  

6 นางเนาวรัตน ศรีหลง สมาชิกสภาเทศบาล เนาวรัตน ศรีหลง  

7 นายพล ประวันเนา สมาชิกสภาเทศบาล พล ประวันเนา  

8 นางภัทรศรี คำภิบาล สมาชิกสภาเทศบาล ภัทรศรี คำภิบาล  

9 นายรังสรรค เอื้องสัจจะ สมาชิกสภาเทศบาล รังสรรค เอื้องสัจจะ  

10 นายศิริศักดิ์ โพธ์ิสาวงษ สมาชิกสภาเทศบาล ศิริศักดิ์ โพธ์ิสาวงษ  

11 นายกฤษณะ ขันแข็ง สมาชิกสภาเทศบาล กฤษณะ ขันแข็ง  

12 นายอุทัย ทิมประจบ สมาชิกสภาเทศบาล อุทัย ทิมประจบ  

 

ผูเขารวมประชุม 

ลำดับ
ที่ 

ช่ือ-ช่ือสกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมายเหต ุ

คณะผูบริหารเทศบาลตำบลหนองแก 

1 นายรัฐศรัณย ตันทะอธิพานิช รองนายกเทศมนตรี รัฐศรัณย ตันทะอธิพานิช  

2 นางพิกุล มาตยวิเศษ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี พิกุล มาตยวิเศษ  
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ผูเขารวมประชุม 
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ลำดับ
ที่ 

ช่ือ-ช่ือสกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมาย
เหต ุ

พนักงานเทศบาล/พนักงานจาง 
1 นางประภาพร ดรบัณฑิตย รองปลัดเทศบาล ประภาพร ดรบัณฑิตย  
2 นางอุทัยวรรณ ชมเชี่ยวชาญ หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล อุทัยวรรณ ชมเชี่ยวชาญ  
3 นางอารี นาถมทอง ผูอำนวยการกองสาธารณสุข อารี นาถมทอง  
4 นายณรงค หาญศึก ผูอำนวยการกองชาง ณรงค หาญศึก  
5 นางสาวกรทิพย นวลบุดดี หัวหนาฝายอำนวยการ กรทิพย นวลบุดด ี  
6 นางชนัญชิดา แดนสีแกว หัวหนาฝายบริหารงาน

สาธารณสุข 
ชนัญชิดา แดนสีแกว  

7 นางสาวสุรางครัตนแกวโพนเพ็ก ผอ.โรงเรียนเทศบาลหนองแก สุรางครัตนแกวโพนเพ็ก  
8 นางโสภิตา เนื่องศรี นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ โสภิตา เนื่องศรี  
9 นางสาวพิมพลภัส  รัตนคำมูล นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ พิมพลภัส  รัตนคำมูล  

11 นางสาวปริษา  ประชากูล นักวิชาการศึกษา ปริษา  ประชากูล  
12 นางสาวชฎากร สังขบุญเรือง นักวิเคราะหนโยบายและแผน ชฎากร สังขบุญเรือง  
13 นางสาวภาวิณี  นะพะวาน เจาพนักงานสาธารณสุข ภาวิณี  นะพะวาน  
14 นางสาวมาลีนา เพียรคา ผูชวยนักวิเคราะหฯ มาลีนา เพียรคา  
15 นายสิทธิกร  ไตรศิริโชค พนักงานจางทั่วไป สิทธิกร  ไตรศิริโชค  
16 นายสวัสดิ์ เคี่ยมกอม พนักงานจางเหมาบริการ สวัสดิ์ เคี่ยมกอม  
17 นายชวนากร ดวงสุทา พนักงานจางเหมาบริการ ชวนากร ดวงสุทา  
18 นายวชิรวิชญ ถุงวิชา พนักงานจางเหมาบริการ วชิรวิชญ ถุงวิชา  
19 นางสาวตะวันฉาย ศรีหนองแก พนักงานจางเหมาบริการ ตะวันฉาย ศรีหนองแก  
20 นางสาวภรพรรณ  คงหมั่นมานะ พนักงานจางเหมาบริการ ภรพรรณ  คงหมั่นมานะ  
21 นางสาวนงลักษ  ผานเดช พนักงานจางเหมาบริการ นงลักษ  ผานเดช  

22 นางสาวรจนา  แพทยสุระ พนักงานจางเหมาบริการ รจนา  แพทยสุระ  
23 นางสาวพิมพชนก  ศรีหนองแก พนักงานจางเหมาบริการ พิมพชนก  ศรีหนองแก  

 
ระเบียบวาระที่  1 - เร่ือง เลือกเลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก ( ช่ัวคราว ) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ตามที่ นางลัคณา แสนภักดี เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ไดขอโอนยายไปดำรงตำแหนงปลัดเทศบาลตำบลบานแฮด เมื่อวันที่ 15  
  ธันวาคม 2566 นั้น ทำใหการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแกในวันนี้ 
  ยังไมมีผูปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก ตามระเบียบ 
  กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 
  แกไขเพิ่มเติมถึง ( ฉบับที่ 3 ) พ.ศ. 2565 หมวด 1 ขอ 19 ในการประชุม 
  สภาทองถิ่นคร้ังใด ถาไมมีเลขานุการสภาทองถิ่น หรือมีแตไมอยู หรืออยูแตไม 
  สามารถปฏิบัติหนาที่ได หรือไมยอมปฏิบัติหนาที่ ใหสภาทองถิ่นเลือกสมาชิก 



๓ 

  สภาทองถิ่นหรือพนักงานหรือขาราชการขององคกรปกครองสวนสวนทองถิ่นนั้น 
  คนหนึ่งเปนผูปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาทองถิ่นเฉพาะในการประชุมคราวนั้น  
  โดยใหนำความในขอ 13 และขอ 26 วรรคสองมาใชบังคับโดยอนุโลม เวนแต 
  การลงคะแนนเลือกใหกระทำดวยวิธีการยกมือขึ้นพนศรีษะ  ผมจะขอให 
  สภาเทศบาลตำบลหนองแกของเรา ไดเสนอบุคคลเพื่อปฏิบัติหนาที่เลขานุการ 
  สภาเทศบาลตำบลหนองแก ( ชั่วคราว ) ครับ  เชิญทานกฤษณะ  ขันแข็ง ครับ 
 
นายกฤษณะ  ขันแข็ง - เรียนทานประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก  กระผมขอเสนอ 
สมาชิกสภาเทศบาล  นางประภาพร  ดรบัณฑิตย  รองปลัดเทศบาลตำบลหนองแก 
  เพื่อปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก ( ชั่วคราว ) ครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรองอยางนอย 2 คนครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ที่ประชุม                          - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายชูเกียรติ  กุลเลียบ  2.  นายอุทัย  ทิมประจบ 
 3.  นายณรงค  ชัยบุรี   4.  นางเนาวรัตน  ศรีหลง 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - คุณประภาพร  ดรบัณฑิตย  ยินยอมปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล  ตำบลหนองแก ( ชั่วคราว ) หรือไมครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ดิฉัน นางประภาพร  ดรบัณฑิตย  รองปลัดเทศบาลตำบลหนองแก 
รองปลัดเทศบาลฯ  ยินยอมปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก ( ชั่วคราว ) คะ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอเชิญนางประภาพร  ดรบัณฑิตย  รองปลัดเทศบาลตำบลหนองแก 
ประธานสภาเทศบาล  ขึ้นมาปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก ( ชั่วคราว ) ครับ 
 

ระเบียบวาระที่  2 - เร่ือง เลือกเลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก ( ชั่วคราว ) ไดอธิบายชี้แจง 
ประธานสภาเทศบาล  ระเบียบเกี่ยวกับการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก ใหที่ประชุม 
  ไดรับทราบครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว)  วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) 
  พ.ศ. 2565 หมวด 1 ขอ 13 ใหประธานสภาทองถิ่นนำวิธีการเลือก 
  ประธานสภาทองถิ่น และรองประธานสภาทองถิ่นตาม ขอ 8 มาใชบังคับ 
  โดยอนุโลมคะ ซึ่งวิธีการเลือกจะเหมือนกับการเลือกประธานสภาทองถิ่น 
  และรองประธานสภาทองถิ่น  โดยใหทานสมาชิกสภาเทศบาลไดเสนอชื่อบุคคล 
  ที่ทานเห็นสมควรใหเปนเลขานุการทองถิ่น และใหมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรอง 
  ไมนอยกวา 2 ทานคะ 



๔ 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ผมจะขอใหสภาเทศบาลตำบลหนองแก ไดเสนอชื่อบุคคลที่ทานเห็นสมควร 
ประธานสภาเทศบาล  เพื่อปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  เชิญทานชูเกียรติ  กุลเลียบ ครับ 
   

นายชูเกียรติ  กุลเลียบ - เรียนทานประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก  กระผมขอเสนอ 
สมาชิกสภาเทศบาล  นางประภาพร  ดรบัณฑิตย  รองปลัดเทศบาลตำบลหนองแก 
  เพื่อปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแกครับ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรองอยางนอย 2 คนครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม                          - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายณรงค  ชัยบุรี  2.  นายลัด  บุญวิเศษ 
 3.  นายอุทัย  ทิมประจบ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด  ตองการจะเสนอชื่อบุคคล 
ประธานสภาเทศบาล  เพื่อปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพิ่มเติมอีกหรือไมครับ 
  หากไมมีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใดเสนอชื่อบุคคลเพื่อปฏิบัติ 
  หนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแกเพ่ิมเติมอีก ใหบุคคลที่ถูกเสนอชื่อ 
  ไดรับการคัดเลือกเปนเลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - คุณประภาพร  ดรบัณฑิตย  ยินยอมปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภา 
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลตำบลหนองแก หรือไมครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ดิฉันยินยอมปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแกคะ 
เลขานุการสภาฯ ( ชั่วคราว ) 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เมื่อสภาทองถิ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาทองถิ่นแลว ใหเลขานุการทองถิ่น  
ประธานสภาเทศบาล  (ชั่วคราว) พนจากตำแหนง ขอเชิญคุณประภาพร  ดรบัณฑิตย 
  ขึ้นมาปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองแกครับ 
  กอนที่จะเขาสูระเบียบวาระการประชุมตอไป กระผมมีเร่ืองที่จะแจงให 
  ทานสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานไดรับทราบทั่วกันวา  ผมไดรับหนังสือ 
  มอบอำนาจจาก นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา  นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก 
  มอบอำนาจให นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช รองนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก 
  เปนผูเสนอญัตตินายกเทศมนตรีตอสภาเทศบาลตำบลหนองแกในวันนี้ 
  เนื่องจาก นายเกรียงศักดิ์  วิริยะอาชา  นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก 
  ตองเดินทางเขารวมการประชุมผูบริหารองคกรปกครองสวนทองถิ่น 
  คร้ังที่ 2/2567 ณ หองประชุมแกนเมือง ชั้น 1 ศาลากลางจังหวัดขอนแกน 
  ในวันที่  22  กุมภาพันธ  2567 และเดนิทางตอเพื่อเขารวมประชุม 
  ตามหนังสือสมาคมสันนิบาตเทศบาลแหงประเทศไทย ที่ ส.ท.ท. 137/ว2567  
  ลงวันที่ 5 กุมภาพันธ 2567 เร่ือง ขอเชิญเขารวมการประชุมและสัมมนา 



๕ 

  ทางวิชาการสมาคมสันนิบาตเทศบาลแหงประเทศไทย คร้ังที่ 2/2567 
  ภายใตหัวขอคาตอบแทนผูบริหารเทศบาลและสิทธ์ิประโยชน 
  ในวันที่  23 กุมภาพันธ 2567 ณ หองประชุมใหญสมาคมสันนิบาตเทศบาล 
  แหงประเทศไทย เขตตล่ิงชัน กรุงเทพมหานคร ครับ 
 

ระเบียบวาระที่  3 - เร่ือง ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เร่ืองแรก  แจงการประกาศรายงานสรุปผลการติดตามและประเมินผล 
ประธานสภาเทศบาล  แผนพัฒนาทองถิ่น ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 
  “ดวยเทศบาลตำบลหนองแก ไดประกาศผลการติดตามและประเมินผล 
  แผนพัฒนาทองถิ่น ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 
  เมื่อวันที่ 20 ธันวาคม 2566 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำ 
  แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548 แกไขเพิ่มเติมถึง 
  ปจจุบัน ( ฉบับที่ 3 ) พ.ศ.2561 ขอ 12 (3) และขอ 13 ( 5 ) ซึ่งไดประกาศ 
  ใหทราบโดยทั่วกัน เมื่อวันที่ 20 ธันวาคม 2566 จึงขอแจงตอสภาเทศบาล 
  ตำบลหนองแกเพื่อทราบ” 
  เร่ืองที่ 2  ประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น ( พ.ศ. 2566 – 2570 ) เพิ่มเติม 
  ( ฉบับที่ 6 ) ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
  “ ดวยนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก ไดประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น 
  (พ.ศ.๒๕๖6 – ๒๕70) เพิ่มเติม ( ฉบับที่ 6 ) เมื่อวันที่ 26 ธันวาคม 2566 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกร 
  ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และที่แกไขเพิ่มเตมิถึงปจจุบัน ( ฉบับที่ 3 )  
  พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวด 5 ขอ 24 ขอ 25 จึงขอแจงตอสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  เพื่อทราบ  ” 
 

  เร่ืองที่ 3  แจงการสงมอบบอน้ำบาดาลและอุปกรณที่เกี่ยวของแกเทศบาล 
  ตำบลหนองแก ตามที่สำนักทรัพยากรน้ำบาดาลเขต 4 และเทศบาลตำบล 
  หนองแก ไดตกลงยินยอมการสงมอบและการรับมอบพัสดุและอุปกรณ 
  ที่เกี่ยวของ ตามโครงการศึกษาสำรวจจุดจายน้ำบาดาลเพื่อประชาชน 
  ตามถนนสายหลัก / สายรองทั่วประเทศ ( ระยะที่ 2 ป พ.ศ. 2564 ) ซึ่งตั้งอยู 
  บริเวณสำนักงานเทศบาลตำบลหนองแก หมู 4 ตำบลโนนสะอาด 
  อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน โดยผูรับมอบสามารถดำเนินการโดยอิสระ 
  ในการบริหารจัดการ ตลอดจนซอมบำรุงใหอยูในสภาพที่ดีและสามารถใช 
  ประโยชนไดเพื่อการอุปโภค หรือบริโภค หรือใหเปน ไปตามวัตถุประสงค 
  ในการจัดทำโครงการดังกลาวและอาจจัดตั้งหรือมอบหมายใหบุคคลหรือ 
  กลุมบุคคลในชุมชนดำเนินการดังกลาวแทนได จึงขอแจงตอสภาเทศบาล 
  ตำบลหนองแก เพื่อรับทราบโดยทั่วกันวาหากในอนาคตบอน้ำบาดาลหรือ 
  จุดบริการน้ำแร ชำรุด ไมสามารถใชงานได เทศบาลตำบลหนองแกสามารถ 
  ซอมบำรุงไดโดยใชงบประมาณการซอมแซมจากเทศบาลตำบลหนองแกครับ 



๖ 

ระเบียบวาระที่  4 - เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมยัวิสามัญ 
  สมัยที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 25 ตุลาคม 2566 
 

นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   -  สมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการแกไขหรือเพิ่มเติมขอความตอนใดใน 

ประธานสภาเทศบาล        รายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2566 

  เมื่อวันที่ 25 ตุลาคม 2566  โปรดยกมือ 

            - สมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการแกไขหรือเพิ่มเตมิขอความตอนใดใน 

                                 รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามญั สมัยที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2566 

  เมื่อวันที่ 25 ตลุาคม 2566 หรือไม ครับ 

                   - เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการแกไขหรือเพิ่มเติม 

                                 ขอความตอนใดในรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1  
  ประจำป พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 25 ตุลาคม 2566 กระผมจะขอมต ิ

  จากที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก  สมาชิกสภาเทศบาลทานใด 

  ใหการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมัยวิสามัญ 

  สมัยที่ 1 ประจำป พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 25 ตุลาคม 2566 โปรดยกมือครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย  รับรอง       จำนวน  11  ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาล  ไมรับรอง       จำนวน    -    ทาน 
  งดออกเสียง      จำนวน    1  ทาน (ประธานสภาเทศบาล) 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ    - สมาชิกสภาเทศบาลใหการรับรองทั้งหมด  จำนวน  11  ทาน 

ประธานสภาเทศบาล         ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไว 
 

มติที่ประชุม           - ใหการรับรอง  
   
ระเบียบวาระที่  5 - เร่ือง การกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจำป พ.ศ. 2567 
  และการกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามญั สมัยแรก ประจำป 
  พ.ศ. 2568 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอเชิญทานเลขานุการสภาเทศบาล  ไดชี้แจงระเบียบครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาเทศบาลทองถิ่น   
เลขานุการสภาเทศบาล    พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเติมถึง ( ฉบับที่ 3 ) พ.ศ. 2565 ขอ 21 การกำหนด 
  จำนวนสมัยประชุมสามัญประจำป ระยะเวลาและวันเร่ิมตนประชุมสมัยประชุม 
  สามัญประจำปของแตละสมัยในปนั้น วันเร่ิมสมัยประชุมสามัญประจำป 
  ของปถัดไป  และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของปถัดไป 
  ใหประธานสภาทองถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของแตละป 
  โดยใหนำความในขอ 11 มาใชบังคับโดยอนุโลม การประชุมในวันนี้สมาชิกสภา 
  เทศบาลจะตองเสนอวาจะกำหนดการประชุมสมัยสามัญทั้งสามสมัย ประจำป  



๗ 

  พ.ศ. 2567 แตละสมัยจะเร่ิมเมื่อใด แตละสมัยมีกำหนดกี่วัน และใหกำหนด 
  วันเร่ิมประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัย สมัยแรก ประจำป 2568 วามีกำหนด 
  กี่วัน และสำหรับการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำป 
  พ.ศ. 2567 สภาเทศบาลไดกำหนดไวแลว เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาล 
  ตำบลหนองแก สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังที่ 1 เมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ  2566  
  ทั้งนี้การเสนอจะตองเสนอทีละสมัยคะ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ทานเลขานุการสภาเทศบาลก็ไดชี้แจงระเบียบเกี่ยวกับการกำหนดสมัยประชุม 
ประธานสภาเทศบาล  สภาทองถิ่นใหที่ประชุมของเราไดรับทราบแลว ผมจะขอใหทานสมาชิกสภา 
  เทศบาล เสนอวาจะกำหนดการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ถึง สมัยที่ 4  
  ประจำป พ.ศ.2567 แตละสมัยจะเร่ิมเมื่อใด แตละสมัยมีกำหนดกี่วัน  
  และใหกำหนดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำป พ.ศ. 2568  
                                 วามีกำหนดกี่วัน และจะเร่ิมเมื่อใด โดยจะตองเสนอทีละสมัยนะครับ   
  ขอเชิญทานสมาชิกสภาเทศบาลเสนอไดเลยครับ 
  เชิญทานชูเกียรติ  กุลเลียบครับ 
 
นายชูเกียรติ  กุลเลียบ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ผมขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสภา 
สมาชิกสภาเทศบาล              เทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำป พ.ศ. 2567 โดยกำหนดจำนวน 30 วัน  
                                      เร่ิมตั้งแตวันที่  1 – 30 เดือนพฤษภาคม พ.ศ. 2567 ครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลใหการรับรองอยางนอย  2  ทาน  ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม                          - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายลัด  บุญวิเศษ   2.  นายอุทัย  ทิมประจบ 
 3.  นายศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ  4.  นางเนาวรัตน  ศรีหลง 
 5.  นายกฤษณะ  ขันแข็ง 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - มีสมาชิกใหการรับรองถูกตองตามระเบียบ  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด   
ประธานสภาเทศบาล  จะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไมครับ เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลเสนอ 
  เปนอยางอื่นเพิ่มเติมอีก ตอไปเปนการเสนอกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล   
  สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำป พ.ศ. 2567  ขอเชิญทานสมาชิกสภาเทศบาล 
  เสนอไดเลยครับ  เชิญทานเนาวรัตน  ศรีหลงครับ 
 
นางเนาวรัตน  ศรีหลง - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ดิฉันขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสภา 
สมาชิกสภาเทศบาล           เทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำป พ.ศ. 2567 โดยกำหนดจำนวน 30วัน   
                                   เร่ิมตั้งแตวันที่  1 – 30 เดือนสิงหาคม พ.ศ. 2567 คะ 
 
 



๘ 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลใหการรับรองอยางนอย  2  ทาน  ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ที่ประชุม                 - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายกฤษณะ  ขันแข็ง  2.  นายณรงค  ชัยบุรี 
 3.  นางภัทรศรี  คำภิบาล  4.  นายอุทัย  ทิมประจบ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - มีสมาชิกใหการรับรองถูกตองตามระเบียบ  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด   
ประธานสภาเทศบาล  จะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไมครับ เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลเสนอ 
  เปนอยางอื่นเพิ่มเติมอีก ตอไปเปนการเสนอกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล   
  สมัยสามัญ  สมัยที่  4 ประจำป พ.ศ. 2567  ขอเชิญทานสมาชิกสภาเทศบาล 
  เสนอไดเลยครับ  เชิญทานภัทรศรี  คำภิบาลครับ 
 
นางภัทรศรี  คำภิบาล   - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ดิฉันขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสภา 
สมาชิกสภาเทศบาล         เทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำป พ.ศ. 2567 โดยกำหนดจำนวน 30 วัน 
                                   เร่ิมตั้งแตวันที่  1 – 30 เดือนกันยายน พ.ศ. 2567 คะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลใหการรับรองอยางนอย  2  ทาน  ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ที่ประชุม                 - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายกฤษณะ  ขันแข็ง  2.  นายชูเกียรติ  กุลเลียบ 
 3.  นางเนาวรัตน  ศรีหลง  4.  นายณรงค  ชัยบุรี 
 5.  นายอุทัย  ทิมประจบ  6.  นายลัด  บุญวิเศษ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - มีสมาชิกใหการรับรองถูกตองตามระเบียบ  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด   
ประธานสภาเทศบาล  จะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไมครับ เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลเสนอ 
  เปนอยางอื่นเพิ่มเติมอีก ตอไปเปนการเสนอกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล   
  สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจำป พ.ศ. 2568  ขอเชญิทานสมาชิกสภาเทศบาล 
  เสนอไดเลยครับ  เชิญทานศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ ครับ 
   

นายศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ผมขอเสนอการกำหนดสมัยประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล            สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำป พ.ศ. 2568  
                                   โดยกำหนดจำนวน  30 วัน 
                                   เร่ิมตั้งแตวันที่ 1 เดือนกุมภาพันธ ถึงวันที่ 2 เดือนมีนาคม พ.ศ. 2568 ครับ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลใหการรับรองอยางนอย  2  ทาน  ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 



๙ 

ที่ประชุม                - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายอุทัย  ทิมประจบ  2.  นายลัด  บุญเศษ 
 3.  นายกฤษณะ  ขันแข็ง  4.  นายณรงค  ชัยบุรี 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - มีสมาชิกใหการรับรองถูกตองตามระเบียบ  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด   
ประธานสภาเทศบาล  จะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไมครับ เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด 
  จะเสนอกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแกเปนอยางอื่นอีก 
  ผมขอสรุปกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก สมัยสามัญ 
  ประจำป พ.ศ. 2567  จำนวน  3  สมัย ดังนี้ 
                                    1. สมัยสามัญ  สมัยที่  2  มีกำหนดจำนวน  30  วัน 
                                    เร่ิมตั้งแตวันที่  1 – 30  เดือนพฤษภาคม พ.ศ. 2567 
     2. สมัยสามัญ  สมัยที่  3  มีกำหนดจำนวน  30  วัน 
                                    เร่ิมตั้งแตวันที่  1 – 30  เดือนสิงหาคม พ.ศ. 2567 
  3. สมัยสามัญ  สมัยที่  4  มีกำหนดจำนวน  30  วัน 
                                    เร่ิมตั้งแตวันที่  1 – 30  เดือนกันยายน พ.ศ. 2567 
  และการกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำป พ.ศ. 2568   
                                     มีกำหนดจำนวน  30  วัน 
                                    เร่ิมตั้งแตวันที่ 1 เดือนกุมภาพันธ ถึงวันที่ 2 เดือนมีนาคม พ.ศ. 2568 
                                ผมจะขอมติที่ประชมุ สมาชิกสภาเทศบาลทานใดใหความเห็นชอบ 
                                   การกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล ทั้งสามสมัย เร่ิมจากสมัยสามัญ  
                                    สมัยที่ 2 - 4 ประจำป พ.ศ. 2567 และการกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ  
                                   สมัยแรก ประจำป พ.ศ. 2568 ตามที่เสนอ  โปรดยกมือครับ 
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย  เห็นชอบ       จำนวน  11  ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาล  ไมเห็นชอบ       จำนวน    -    ทาน 
  งดออกเสียง      จำนวน    1  ทาน (ประธานสภาเทศบาล) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลใหการเห็นชอบทั้งหมด  จำนวน  11  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล     ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไว 
 
มติที่ประชุม                        เห็นชอบ 
 
ระเบียบวาระที่  6       -  ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขอความเห็นชอบพิจารณา 
  คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพ่ือแตงตัง้เปนคณะกรรมการ 
  พัฒนาทองถิ่น 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก ผูรับมอบอำนาจจาก 
ประธานสภาเทศบาล  นายกเทศมนตรีตำบลหนองแก ไดเสนอญัตติตอที่ประชุมสภาเทศบาลครับ 



๑๐ 

นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาล ดวยเทศบาลตำบลหนองแก มีความจำเปนตองขอ
รองนายกเทศมนตรี  ความเห็นชอบพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกเพื่อแตงตั้ง 
  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น เนื่องจากคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นจะครบ 
  วาระการดำรงตำแหนงในวันที่ 2 เมษายน 2567 โดยมีวัตถุประสงค 
  เพื่อเปนการเตรียมความพรอมในการจัดทำ/ทบทวน/เพิ่มเติม/เปล่ียนแปลง 
  และแกไขแผนพัฒนาทองถิ่นใหเกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผล ตอบสนองตอ 
  ความตองการ สามารถแกไขปญหาความเดือดรอนแกประชาชนไดอยางตอเนื่อง  
  กอใหเกิดประโยขนสูงสุดตอประชาชนสวนรวม มิใหเกิดความเสียหายตอการ 
  ปฏิบัติราชการ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี ้
 

หลักการ 
                  เพ่ือเปนการเตรียมความพรอมในการจัดทำ/ทบทวน/เพ่ิมเติม/เปล่ียนแปลงและแกไขแผนพัฒนา
ทองถิ่นใหเกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผล ตอบสนองตอความตองการ สามารถแกไขปญหาความเดือดรอนแก
ประชาชนไดอยางตอเนื่อง กอใหเกิดประโยขนสูงสุดตอประชาชนสวนรวม มิใหเกิดความเสียหายตอการปฏิบัติ
ราชการ และใหการดำเนินงานดานแผนพัฒนาทองถิ่นเทศบาลตำบลหนองแกเปนไปดวยความเรียบรอย บรรลุ
วัตถุประสงค ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น        
พ.ศ. ๒๕๔๘ และที่แกไขเพ่ิมเติมถงึ ( ฉบับที่ ๓ ) พ.ศ.๒๕๖๑ หมวด ๑ ขอ ๗ ( 1 ) ขอ 8 (๓) จึงเห็นควรนำเขาที่
ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน 3 คน เพ่ือแตงตั้งเปน
คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น 

เหตุผล 
                   ตามที่ เทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน ไดดำเนินการแตงตั้ ง
คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น ตามคำส่ังเทศบาลตำบลหนองแกที่ 73/2563 ลงวันที่ 9 เมษายน 2563 , คำส่ัง
เทศบาลตำบลหนองแกที่ 97/2564 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2564 , คำส่ังเทศบาลตำบลหนองแกที่ 119/2566 
ลงวันที่ 1 มิถุนายน 2566 โดยมีวาระการดำรงตำแหนง 4 ป ซึ่งจะครบวาระในวันที่ 2 เมษายน 2567      
เพ่ือเปนการเตรียมความพรอมในการจัดทำ/ทบทวน/เพ่ิมเติม/เปล่ียนแปลงและแกไขแผนพัฒนาทองถิ่นใหเกิด
ประสิทธิภาพ ประสิทธิผล ตอบสนองตอความตองการ สามารถแกไขปญหาความเดือดรอนแกประชาชนไดอยาง
ตอเนื่อง กอใหเกิดประโยขนสูงสุดตอประชาชนสวนรวม มิใหเกิดความเสียหายตอการปฏิบัติราชการ และใหการ
ดำเนินงานดานแผนพัฒนาทองถิ่นเทศบาลตำบลหนองแกเปนไปดวยความเรียบรอย บรรลุวัตถุประสงค         
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘          
และที่แกไขเพ่ิมเติมถึง ( ฉบับที่ ๓ ) พ.ศ.๒๕๖๑  หมวด ๑ ขอ ๗ ( 1 ) ขอ 8 (๓) จึงเห็นควรนำเขาที่ประชุมสภา
เทศบาลตำบลหนองแกพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน 3 คน เพื่อแตงตั้งเปนคณะกรรมการพัฒนา
ทองถิ่น คณะผูบริหารเทศบาลตำบลหนองแก จึงขอเสนอญัตติตอสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพื่อพิจารณาให
ความเห็นชอบตามระเบียบกฎหมายตอไป   
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - กระผมจะใหสมาชิกสภาเทศบาล ไดเสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรใหเปน 
ประธานสภาเทศบาล  คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น  โดยเสนอชื่อละ  1  ทาน  และขอใหมีผูรับรอง               
  อยางนอย  2  ทาน  ขอเชิญสภาเทศบาลไดเสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรใหเปน 
  คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นทานแรกขอเชิญครับ 
  เชิญทานชูเกียรติ  กุลเลียบครับ 



๑๑ 

นายชูเกียรติ  กุลเลียบ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  กระผมขอเสอ นายคำพุ  หีบแกว 
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เปนคณะกรรมการแผนพัฒนาทองถิ่นคนแรกครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ  ขอสมาชิกสภาเทศบาลผูรับรองอยางนอย  2  ทานครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ที่ประชุม                - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายลัด  บุญวิเศษ   2.  นางเนาวรัตน  ศรีหลง 
 3.  นายกฤษณะ  ขันแข็ง  4.  นายอุทัย  ทิมประจบ 
 5.  นางภัทรศรี  คำภิบาล 
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ที่ประชุมใหการรับรองถูกตองคะ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ทานคำพุ  หีบแกว  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ยินยอมหรือไมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายคำพุ  หีบแกว - ยินยอมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกเทศบาลใหการรับรองถูกตองตามระเบียบ ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล  ไดเสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรใหเปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น คนที่  2                
  ขอเชิญครับ  เชิญทานภัทรศรี  คำภิบาลครับ 
 
นางภัทรศรี  คำภิบาล - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ดิฉันขอเสนอ นางเนาวรัตน  ศรีหลง 
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เปนคณะกรรมการแผนพัฒนาทองถิ่น คนที่  2 คะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ  ขอสมาชิกสภาเทศบาลผูรับรองอยางนอย  2  ทานครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ที่ประชุม                - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายณรงค  ชัยบุรี   2.  นายชูเกียรติ  กุลเลียบ 
 3.  นายคำพุ  หีบแกว   4.  นายอุทัย  ทิมประจบ 
 5.  นายศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ 
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ที่ประชุมใหการรับรองถูกตองคะ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 



๑๒ 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ทานเนาวรัตน  ศรีหลง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ยินยอมหรือไมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางเนาวรัตน  ศรีหลง - ยินยอมคะ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอ้ืองสัจจะ - สมาชิกเทศบาลใหการรับรองถูกตองตามระเบียบน  ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล   ไดเสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรใหเปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น คนที่  3                
  ขอเชิญครับ  เชิญทานณรงค  ชัยบุรี ครับ 
 
นายณรงค  ชัยบุรี - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  กระผมขอเสนอ นายกฤษณะ  ขันแข็ง 
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เปนคณะกรรมการแผนพัฒนาทองถิ่น คนที่ 3 ครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ  ขอสมาชิกสภาเทศบาลผูรับรองอยางนอย  2  ทานครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ที่ประชุม                - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นางเนาวรัตน  ศรีหลง  2.  นายลัด  บุญวิเศษ 
 3.  นายคำพุ  หีบแกว   4.  นายอุทัย  ทิมประจบ 
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ที่ประชุมใหการรับรองถูกตองคะ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ทานกฤษณะ  ขันแข็ง สมาชิกสภาเทศบาลฯ ยินยอมหรือไมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายกฤษณะ  ขันแข็ง - ยินยอมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกเทศบาลใหการรับรองถูกตองตามระเบียบ มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใด 
ประธานสภาเทศบาล  จะเสนอชื่อบุคคลที่เห็นควรเปนคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นเพิ่มเตมิหรือไมครับ   
  เมื่อไมสมาชิกทานใด  จะเสนอชื่อบุคคลอื่นที่เห็นสมควรเปนคณะกรรมการ 
  พัฒนาทองถิ่นเพิ่มเติมอีก ใหถือวาผูนั้นไดรับการคัดเลือกใหเปนคณะกรรมการ 
  พัฒนาทองถิ่นครับ 
  กระผมจะขอมตทิี่ประชุมสมาชิกสภาเทศบาลทานใด  เห็นชอบให 
  1.  นายคำพุ  หีบแกว สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  2.  นางเนาวรัตน  ศรีหลง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  3.  นายกฤษณะ  ขันแข็ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  เปนคณะกรรมการแผนพัฒนาทองถิ่น  โปรดยกมือครับ 



๑๓ 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย  เห็นชอบ       จำนวน  11  ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาล  ไมเห็นชอบ       จำนวน    -    ทาน 
  งดออกเสียง      จำนวน    1  ทาน (ประธานสภาเทศบาล) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลใหการเห็นชอบทั้งหมด  จำนวน  11  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล     ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไว 
 
มติที่ประชุม                        เห็นชอบ 
 
ระเบียบวาระที่  7       - ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขอความเห็นชอบพิจารณา 
  คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพ่ือแตงตั้งเปนคณะกรรมการ 
  ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก ไดเสนอญัตติตอที่ประชุมสภา 
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลครับ 
          
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนประธานสภาเทศบาล ดวยเทศบาลตำบลหนองแก มีความจำเปนตองขอ
รองนายกเทศมนตรี  ความเห็นชอบพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกเพื่อแตงตัง้ 
  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น เนื่องจาก 
  คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่นจะครบวาระ 
  การดำรงตำแหนงในวันที่ 2 เมษายน 2567 โดยมีวัตถุประสงคเพื่อกำหนด 
  แนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่นใหเกิด 
  ประสิทธิภาพ ประสิทธิผล ตอบสนองตอความตองการ สามารถแกไขปญหา 
  ความเดือดรอนแกประชาชนไดอยางตอเนื่อง กอใหเกิดประโยขนสูงสุด 
  ตอประชาชน สวนรวม มิใหเกิดความเสียหายตอการปฏิบัติราชการ โดยมี 
  หลักการและเหตุผล ดังนี้ 
 

หลักการ 
                  เพื่อเปนการเตรียมความพรอมในการกำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาทองถิ่นใหเกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผล ตอบสนองตอความตองการ สามารถแกไขปญหาความ
เดือดรอนแกประชาชนไดอยางตอเนื่อง กอใหเกิดประโยขนสูงสุดตอประชาชนสวนรวม มิใหเกิดความเสียหายตอ
การปฏิบัติราชการและใหการดำเนินงานดานแผนพัฒนาทองถิ่นเทศบาลตำบลหนองแกเปนไปดวยความเรียบรอย 
บรรลุวัตถุประสงค ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๘ และที่แกไขเพ่ิมเติมถึง ( ฉบับที่ ๓ ) พ.ศ.๒๕๖๑ หมวด 6 ขอ 28 (1) จึงเห็นควรนำเขาที่ประชุมสภา
เทศบาลตำบลหนองแกพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน 3 คน เพื่อแตงตั้งเปนคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น 
 
 



๑๔ 

เหตุผล 
                   ตามที่ เทศบาลตำบลหนองแก อำเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแกน  ไดดำเนินการแตงตั้ ง
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น ตามคำส่ังเทศบาลตำบลหนองแกที่ 75/2563 ลงวันที่ 
9 เมษายน 2563 , คำส่ังเทศบาลตำบลหนองแกที่ 98/2564 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2564 โดยมีวาระการดำรง
ตำแหนง 4 ป ซึ่งจะครบวาระในวันที่ 2 เมษายน 2567 เพื่อเปนการเตรียมความพรอมในการกำหนดแนวทาง 
วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่นใหเกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผล ตอบสนองตอความ
ตองการ สามารถแกไขปญหาความเดือดรอนแกประชาชนไดอยางตอเนื่อง กอใหเกิดประโยขนสูงสุดตอประชาชน
สวนรวม มิใหเกิดความเสียหายตอการปฏิบัติราชการและใหการดำเนินงานดานแผนพัฒนาทองถิ่นเทศบาลตำบล
หนองแกเปนไปดวยความเรียบรอย บรรลุวัตถุประสงค ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการทำแผนพัฒนา
ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และที่แกไขเพิ่มเติมถึง ( ฉบับที่ ๓ ) พ.ศ.๒๕๖๑ หมวด 6 ขอ 28 (1) 
จึงเห็นควรนำเขาที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแกพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน 3 คน เพื่อ
แตงตั้งเปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น คณะผูบริหารเทศบาลตำบลหนองแกจึงขอ
เสนอญัตติตอสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพื่อพิจารณาใหความเห็นชอบตามระเบียบกฎหมายตอไป   
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - กระผมจะใหสมาชิกสภาเทศบาล   ไดเสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรใหเปน 
ประธานสภาเทศบาล  คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น โดยเสนอ 
  ชื่อละ 1 ทาน  และขอใหมีผูรับรองอยางนอย  2  ทาน  ขอเชิญสภาเทศบาล 
  ไดเสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรใหเปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
  แผนพัฒนาทองถิ่น  คนแรก  ขอเชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
 
นายคำพุ  หีบแกว - เรียนทานประธานสภาเทศบาล กระผมขอเสนอ นายชูเกียรติ  กุลเลียบ 
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
  ทองถิ่น  คนแรกครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลผูรับรองอยางนอย  2  ทานครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ที่ประชุม                - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นางภัทรศรี  คำภิบาล  2.  นายอุทัย  ทิมประจบ 
 3.  นายลัด  บุญวิเศษ   4.  นายกฤษณะ  ขันแข็ง 
 5.  นางเนาวรัตน  ศรีหลง  6.  นายณรงค  ชัยบุรี 
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ที่ประชุมใหการรับรองถูกตองคะ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ทานชูเกียรติ  กุลเลียบ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ยินยอมหรือไมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 



๑๕ 

นายชูเกยีรติ  กุลเลียบ - ยินยอมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกเทศบาลใหการรับรองถูกตองตามระเบียบฯ ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล    ไดเสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรใหเปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
    แผนพัฒนาทองถิ่น   คนที่  2  ขอเชิญทานกฤษณะ  ขันแข็งครับ 
 
นายกฤษณะ  ขันแข็ง - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  กระผมขอเสนอ นายรังสรรค  เอื้องสัจจะ 
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
  ทองถิ่น  คนที่  2  ครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลผูรับรองอยางนอย  2  ทานครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ที่ประชุม                - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายชูเกียรติ  กุลเลียบ  2.  นายณรงค  ชัยบุรี 
 3.  นายคำพุ  หีบแกว   4.  นายศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ 
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ที่ประชุมใหการรับรองถูกตองคะ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ทานรังสรรค  เอื้องสัจจะ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ยินยอมหรือไมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายรังสรรค  เอื้องสัจจะ - ยินยอมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกเทศบาลใหการรับรองถูกตองตามระเบียบ  ขอเชิญสมาชิก   
ประธานสภาเทศบาล             สภาเทศบาลไดเสนอชื่อบุคคลที่เห็นสมควรใหเปนคณะกรรมการติดตาม 
  และประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น  คนที่  3  ขอเชิญครับ 
  ขอเชิญทานรังสรรค  เอื้องสัจจะครับ 
 
นายรังสรรค  เอื้องสัจจะ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล กระผมขอเสนอ นายศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ 
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
  ทองถิ่น  คนที่  3 ครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ขอสมาชิกสภาเทศบาลผูรับรองอยางนอย  2  ทานครับ 
ประธานสภาเทศบาล 



๑๖ 

ที่ประชุม                - สมาชิกสภาเทศบาลผูใหการรับรอง 
 1.  นายอุทัย  ทิมประจบ  2.  นายกฤษณะ  ขันแข็ง 
 3.  นายชูเกียรติ  กุลเลียบ   
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ที่ประชุมใหการรับรองถูกตองคะ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ทานศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ยินยอมหรือไมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ - ยินยอมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกเทศบาลใหการรับรองถูกตองตามระเบียบฯ มีสมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล  ทานใดจะเสนอชื่อบุคคลที่เห็นควรเปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
  แผนพัฒนาทองถิ่นเพิ่มเติมหรือไมครับ  เมื่อไมสมาชิกทานใด 
  จะเสนอชื่อบุคคลอื่นที่เห็นสมควรเปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
  แผนพัฒนาทองถิ่นเพิ่มเติมอีก  ใหถือวาผูนั้นไดรับการคัดเลือกใหเปน 
  คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่นครับ 
  กระผมจะขอมตทิี่ประชุม  สมาชิกสภาเทศบาลทานใด  เห็นชอบให 
  1.  นายชูเกียรติ  กุลเลียบ    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  2.  นายรังสรรค  เอื้องสัจจะ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  3.  นายศิริศักดิ์  โพธ์ิสาวงษ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแก 
  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น โปรดยกมือครับ 
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย  เห็นชอบ       จำนวน  11  ทาน 

เลขานุการสภาเทศบาล  ไมเห็นชอบ       จำนวน    -    ทาน 
  งดออกเสียง      จำนวน    1  ทาน (ประธานสภาเทศบาล) 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - สมาชิกสภาเทศบาลใหการเห็นชอบทั้งหมด  จำนวน  11  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล     ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไว 
 
มติที่ประชุม                        เห็นชอบ 
 
 
 
 
 



๑๗ 

ระเบียบวาระที่  8       - ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลหนองแก เร่ือง ขออนุมตัิโอนเงินงบประมาณ 
  รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ - ขอเชิญทานรองนายกเทศมนตรีตำบลหนองแก ไดเสนอญัตติตอที่ประชุม 
ประธานสภาเทศบาล  สภาเทศบาลตำบลหนองแกครับ 
        
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาลตำบลหนองแก ดวยเทศบาลตำบลหนองแก 
รองนายกเทศมนตรี  มีความจำเปนตองขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ  
   พ.ศ. 2567 เนื่องจากงบประมาณรายจายบางรายการตั้งไวไมเพียงพอตอการ 
   เบิกจายและมีความจำเปนตองดำเนินการเบิกจาย จึงขออนุมัติโอนเงิน 
   งบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.2567 โอนงบประมาณเพิ่ม 
   จำนวน 2 รายการโอนลดงบประมาณ จำนวน  3 รายการ โดยมีหลักการ 
   และเหตุผล ดังนี้ 
 

หลักการ 
  ขออนุมัติ โอน เงินงบประมาณรายจาย  ประจำป งบประมาณ  พ .ศ . 2567 ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ขอ 27
เน่ืองจากงบประมาณรายจายบางรายการตั้งไวไมเพียงพอตอการเบิกจาย สำหรับกองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม 
กองชาง และกองคลัง 
 

เหตุผล 
 ดวย กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม กองชาง และกองคลัง ตั้งงบประมาณรายจายไวในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 บางรายการตั้งไวไมเพียงพอตอการเบิกจายและมีความ
จำเปนตองดำเนินการเบิกจาย จึงขออนุ มัติ โอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำป  พ.ศ. 2567 ดังนี้                 
โอนงบประมาณเพิ่ม 2 รายการ เปนเงินจำนวน 190,000.- บาท  โอนลดงบประมาณ 3 รายการ เปนเงิน
จำนวน 190,000.- บาท ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ขอ 27 ดังนี้ 
โอนเพ่ิม 
รายการที่ 1 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานกำจัดขยะมูลฝอยและส่ิงปฏิกูล 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑที่ดินและส่ิงกอสราง 
ประเภทคาครุภัณฑ 
รายการคาบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ 
งบประมาณตั้งไว จำนวน 20,000.- บาท เบิกจายไปแลว  -  บาท งบประมาณคงเหลือจำนวน  20,000.- บาท 
ขออนุมัติโอนงบประมาณเพิ่ม จำนวน 140,000.- บาท  รวมเปนเงินทั้งส้ินจำนวน 160,000.- บาท 



๑๘ 

รายการที่ 2 
กองชาง 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑที่ดินและส่ิงกอสราง 
ประเภทคาครุภัณฑ 
รายการคาบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ 
งบประมาณตั้งไว จำนวน 30,000.- บาท เบิกจายไปแลว  -  บาท งบประมาณคงเหลือจำนวน  30,000.- บาท 
ขออนุมัติโอนงบประมาณเพิ่ม จำนวน 50,000.- บาท  รวมเปนเงินทั้งส้ินจำนวน  80,000.- บาท 
 
โอนลด 
รายการที่ 1 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
แผนงานสาธารณสุข 
งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน 
งบดำเนินงาน 
หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ ( คาใชสอย ) 
ประเภทรายจายเพื่อใหไดมาซึ่งบริการ 
รายการคาจางเหมาบริการ 
งบประมาณตั้งไว จำนวน 256,000.- บาท เบิกจายไปแลว จำนวน 220,500.- บาท 
งบประมาณคงเหลือ จำนวน 35,500.- บาท ขออนุมัติโอนลดงบประมาณ จำนวน 30,000.- บาท 
งบประมาณคงเหลือจำนวน  5,500.- บาท 
 
รายการที่ 2 
กองชาง 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
งบบุคลากร 
หมวดเงินเดือน ( ฝายประจำ ) 
รายการเงินเดือนขาราชการหรือพนักงานสวนทองถิ่น 
งบประมาณตั้งไว จำนวน 857,880.- บาท  โอนลดงบประมาณแลว จำนวน  82,500.- บาท 
เบิกจายไปแลว จำนวน 161,040.- บาท  งบประมาณคงเหลือ จำนวน 614,340.- บาท 
ขออนุมัติโอนลดงบประมาณ จำนวน 110,000.- บาท  งบประมาณคงเหลือจำนวน  504,340.- บาท 
 
 
 
 



๑๙ 

รายการที่ 3 
กองคลัง 
แผนงานบริหารทั่วไป 
งานบริหารงานคลัง 
งบบุคลากร 
หมวดเงินเดือน ( ฝายประจำ ) 
รายการเงินเดือนขาราชการหรือพนักงานสวนทองถิ่น 
งบประมาณตั้งไว จำนวน 1,279,680.- บาท  โอนลดงบประมาณแลว จำนวน  90,000.- บาท 
เบิกจายไปแลว จำนวน 113,720.- บาท  งบประมาณคงเหลือ จำนวน 1,075,960.- บาท 
ขออนุมัติโอนลดงบประมาณ จำนวน 50,000.- บาท  งบประมาณคงเหลือจำนวน  1,025,960.- บาท 
 ในการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 คร้ังนี้ เปนอำนาจของสภา
ทองถิ่นที่จะอนุมัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  
พ.ศ.2563 หมวด 4 ขอ 27 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ   - สมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด  มีขอสงสัยตองการอภิปรายซักถาม 
ประธานสภาเทศบาล        เกี่ยวกับญตัติดังกลาวโปรดยกมือครับ  ขอเชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนประธานสภาเทศบาล  ผมมีขอสงสัยจึงไดตั้งขอสังเกตวางบประมาณ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ที่เราไดตั้งไวในเทศบัญญัตงิบประมาณรายจายนั้น ยังไมไดมีการเบิกจาย 
  แตอยางใดทั้ง 2 รายการ ผมก็เลยตั้งขอสังเกตวาในเมื่องบประมาณของเรา 
  ยังไมไดมีการเบิกจาย  แตเรากลับขออนุมัติโอนงบประมาณเพิ่มเขามาอีก 
  ไมทราบวาเรามีเหตุผลความจำเปนใดที่จะตองโอนงบประมาณเพิ่ม 
  หรือวาเรามีความจำเปนที่จะตองซื้ออะไรเพิ่มเติมหรือไม  เนื่องจากงบประมาณ 
  ที่ขออนุมัติโอนเพิ่มนั้นเปนจำนวนคอนขางสูงครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ตองขอขอบคุณทานสมาชิกสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  ที่ทานไดมีความหวงใยเกี่ยวกับการใชจายงบประมาณ  กอนที่ผมจะอธิบาย 
  เพิ่มเติมวาเรามีเหตุผลความจำเปนใดในการขออนุมัติโอนงบประมาณเพิ่มนั้น 
  ผมจะขอใหเจาหนาที่ผูมีสวนเกี่ยวของในการขออนุมัติโอนงบประมาณเพิ่ม 
  ไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนตอที่ประชุมใหทานสมาชิกไดรับทราบกอนครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณอารี  นาถมทอง  ผูอำนวยการกองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 



๒๐ 

นางอารี  นาถมทอง - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  เนื่องจากรถขยะแบบอัดทาย 
ผูอำนวยการกองสาธารณสุขฯ  ของเทศบาลตำบลหนองแก  เกิดชำรุด  ไมสามารถใชงานไดตามปกติ 
  ซึ่งปญหาเกิดจากระบบไฮดรอลิก จึงมีความจำเปนที่จะตองซอมแซม 
  เกี่ยวกับระบบทุกส่ิงอยาง  ไมวาจะเปนระบบปมไฮดรอลิก  ปมชุดคอนโทรล 
  ( ดานขาง )  หรือชุดเซฟตี้วาลวคอนโทรลดานหลัง รวมไปถึงน้ำมันระบบ 
  ไฮดรอลิกทั้งระบบ เปล่ียนชุดเกียรฝากอุปกรณสงถายพลังงานของเคร่ืองยนต 
  ไปยังอุปกรณที่เปนระบบไฮดรอลิก ซึ่งกระบวนการทั้งหมดนั้นเปนการเสนอ 
  ราคามาจากผูเชี่ยวชาญเฉพาะดาน  คือรานที่เขาจำหนายรถขยะใหเทศบาล 
  ตำบลหนองแก ซึ่งความจำเปนก็คือเทศบาลตำบลหนองแก จำเปนตองใชรถขยะ 
  ในการบริการประชาชนในเขตเทศบาลตำบลหนองแก จึงมีความจำเปนที่จะตอง 
  บำรุงซอมแซมใหใชงานไดตามปกติคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณณรงค  หาญศึก  ผูอำนวยการกองชางครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายณรงค  หาญศึก - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ในสวนกองชางมีความจำเปนที่จะตอง 
ผูอำนวยการกองชาง  ซอมบำรุงรถดั้มซึ่งระยะเวลาการใชงานนั้นมากกวา 30 ปแลวครับ 
  ซึ่งที่ผานมาก็มีแคการเปล่ียนถายน้ำมันเคร่ืองเปนธรรมดา  แตไมเคยตรวจ 
  เช็คระยะการใชงานที่ไดมาตรฐานตลอดระยะเวลาการใชงานที่ผานมาจนถึง 
  ปจจุบันนี้  ทำใหระบบเคร่ืองยนตเรงไมขึ้นเนื่องจากวัสดุ อุปกรณที่อยูขางใน 
  ไมไดรับการทำนุบำรุงรักษา จึงมีความจำเปนตองทำการติดตั้งกระบอกสูบ 
  ระบบเกียร  เส้ือสูบและระบบเคร่ืองยนตใหมทั้งหมด งบประมาณที่ใชในการ 
  บำรุงซอมแซมก็เลยสูง จึงขออนุมัติโอนงบประมาณเพิ่มครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ตามที่ผูอำนวยการกองสาธารณสุข 
รองนายกเทศมนตรี  และผูอำนวยการกองชางไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนใหทานสมาชิกสภาเทศบาล 
  รับทราบแลวนั้น โดยปกติเราตั้งงบประมาณในเทศบัญญตัิงบประมาณรายจาย  
  จะเปนคาบำรุงและซอมแซม  ก็จะเปนแคคาบำรุงซอมแซมธรรมดา เชน 
  เปนคาเปล่ียนถายน้ำมันเคร่ือง น้ำมันเบรก เปล่ียนยาง งบประมาณก็จะตั้งไว 
  ไมเยอะแคปละ 20,000 – 30,000 บาทเทานั้น แตถาทานสังเกต 
  ทานจะเห็นวารถขยะของเทศบาลตำบลหนองแกเราไมสามารถใชงานได 
  ตั้งแตประมาณเดือนตุลาคมที่ผานมา เราก็ใชวิธีเขารานซอมแถว ๆ บานเรา 
  ปรากฏวาไมสามารถซอมได เนื่องจากระบบไฮดรอลิกไมทำงานและการซอม 
  ตองใชความรู ความสามารถเฉพาะทางในการซอมบำรุง เราก็เลยไดติดตอ 
  ประสานงานกับทางบริษัทที่เขาจำหนายรถขยะแบบอัดทายใหแก 



๒๑ 

  เทศบาลตำบลหนองแก ไดเขามาตรวจสอบในเบ้ืองตนจึงทราบวาระบบ 
  ไฮดรอลิกไมทำงาน  ทำใหระบบคอนโทรลภายในตาง ๆ ไมสามารถทำงานได 
  เขาจึงเสนอราคาซอมบำรุงเขามาที่เทศบาล งบประมาณในการซอมบำรุง 
  อยูที่ประมานแสนกวาบาท  ปรากฏวางบประมาณที่เราตั้งไวในเทศบัญญัติ 
  งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไมเพียงพอตอการ 
  ซอมแซมรถขยะเราจึงขออนุมัติโอนงบประมาณในการซอมแซมเพิ่ม 
  ในสวนของรถดั้มกองชาง ซึ่งออกปฏิบัติภารกิจในการเก็บกิ่งไม 
  ปรากฏวารถสตารทไมติด เราจึงไดสงซอมที่ศูนยชุมแพและไดรับการประสานวา 
  จะตองมีการเปล่ียนลูกสูบ ปลอกสูบ รวมถึงยกเคร่ืองใหม งบประมาณในการ 
  ซอมบำรุงอยูที่ประมาณ 70,000 – 80,000 บาท ซึ่งงบประมาณที่เราตั้งไว 
  มีไมเพียงพอตอการซอมแซม จึงจำเปนตองขออนุมัติโอนงบประมาณเพิ่ม 
  ซึ่งอำนาจอนุมัติในการโอนงบประมาณคร้ังนี้ตองไดรับความเห็นชอบจาก 
  ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองแก เนื่องจากเปนการโอนในหมวดคาครุภัณฑ 
  ที่ดินและส่ิงกอสรางครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายคำพุ  หีบแกว - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ผมมีขอสงสัยเชนเดียวกับทานสมาชิกสภา
สมาชิกสภาเทศบาล  เทศบาลที่ทานไดอภิปรายซักถามไปแลว ตามระเบียบแลวการที่เราขออนุมัติ 
  โอนงบประมาณ หรือขออนุมัติในการจัดซื้อ จัดจางนั้น เราไมสามารถนำ 
  รายละเอียดมาลงใหปรากฏในเอกสารไดเลยใชหรือไมครับ  เนื่องจากผม 
  ไดอานดูแลว ปรากฏวางบประมาณที่เราขออนุมัติโอนเพิ่มนั้นเปนเงินจำนวน 
  คอนขางที่จะสูง แตในเอกสารไมปรากฏรายละเอียดที่ชัดเจนวาเราจะนำเงิน 
  ไปจัดซื้อ จัดจาง หรือใชทำอะไร ซึ่งในเอกสารไมไดระบุรายละเอียดไวเลย 
  หากตามระเบียบแลวเราสามารถลงรายละเอียดไดหรือไม  ถาสามารถ 
  ลงรายละเอียดได ผมก็อยากใหนำรายละเอียดที่ชัดเจนระบุลงในเอกสารครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ส่ิงที่ผมจะพูดตอไปนี้คือตามที่ใหเหตุผล 
สมาชิกสภาเทศบาล  วามีความจำเปนนั้น  เราสามารถลงรายละเอียดที่ชัดเจนไดหรือไม 
  ระบุในเอกสารไดหรือไม วาในการขออนุมัติโอนงบประมาณเพิ่มนั้น 
  เราจะนำไปใชทำอะไร ในสวนใด สามารถระบุรายละเอียดไดหรือไมครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญเจาหนาที่ผูเกี่ยวของไดอธิบาย ชี้แจงตอที่ประชุมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 



๒๒ 

นางอุทัยวรรณ  ชมเชี่ยวชาญ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ตามที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลไดมีขอสงสัย 
หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล  เกี่ยวกับการโอนงบประมาณรายจายนั้น หากทานสมาชิกสภาเทศบาลได 
  สังเกตในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปนั้น การทำเทศบัญญัติ 
  งบประมาณรายจายในแตละป เราตั้งงบประมาณแบบไมไดระบุรายละเอียด 
  ที่เฉพาะเจาะจง รายการนี้ก็คือรายการที่มาจากเทศบัญญัติ  การตั้งรายการจาย 
  เราจะตั้งแบบนี้โดยที่เราไมไดระบุรายละเอียด ถาทานสมาชิกสภาเทศบาล 
  สังเกตดีๆ จะเห็นวารายการโอนเพิ่มเราจะชี้แจงวาอยูในแผนงานไหน 
  งานอะไร หมวดอะไร ซึ่งหมวดที่เราจะใชก็คือหมวดคาครุภัณฑที่ดิน 
  และส่ิงกอสราง ประเภทที่จะใชก็คือประเภทคาครุภัณฑ รายการที่จะใชก็คือ 
  รายการบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ ถาหากงบประมาณในการซอมแซม 
  ไมเพียงพอ เราก็จะขออนุมัติรายการโอนงบประมาณเพียงเทานี้ พอตอนที่ 
  จะไปขออนุมัติในการขอซือ้ ขอจาง เราถึงจะสามารถระบุรายละเอียดที่ชัดเจน 
  ไดวาครุภัณฑที่เราขออนุมัติซอมแซมนั้นเปนครุภัณฑอะไร เลขครุภัณฑไหน 
  รายการที่จะซอมแซมมีอะไรบาง ในการขออนุมัติโอนงบประมาณนั้นไมสามารถ 
  ระบุลงรายละเอียดไดวาจะซอมอะไรบาง  เนื่องจากการซอมแซมรถนั้นไมได 
  ซอมแซมเพียงรายการเดียวตลอด แตถาหากทานสมาชิกสภาเทศบาลมีขอสงสัย 
  ทานสามารถขอตรวจสอบรายละเอียดในการซอมแซมไดคะ การซอมแซมคร้ังนี ้
  คณะกรรมการตรวจสภาพครุภัณฑ ไดประเมินแลววาเปนการซอมแซมใหญ 
  เนื่องจากเปนการซอมเกี่ยวกับระบบไฮดรอลิก ระบบควบคุมการทำงานของรถ 
  ซึ่งการบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑคร้ังนี้ อยูในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและ 
  ส่ิงกอสราง  การขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายนั้นตองไดรับการอนุมัติ 
  จากอำนาจสภาทองถิ่น เราจึงมีความจำเปนตองขออนุมัติโอนงบประมาณ 
  รายจายจากสภาเทศบาลตำบลหนองแก เพื่อใหมีงบประมาณที่เพียงพอตอ 
  การบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑดังกลาวคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ตามที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลสอบถามวา 
รองนายกเทศมนตรี  เราจะสามารถระบุรายละเอียดในการขออนุมัติซอมแซมใหไดรอยเปอรเซ็นต 
  ในเอกสารที่ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายไดหรือไมนั้น ผมขอเรียนให 
  ทานสมาชิกทุกทานไดทราบรวมกับวา เราไมสามารถทำเชนนั้นไดนะครับ 
  แตถาหากทานมีขอสงสัยวางบประมาณที่เราขออนุมัติโอนเพิ่มนั้น 
  เรานำไปซอมแซมอะไรบาง ทานสามารถเขามาขอตรวจสอบรายละเอียดไดครับ 
  จะไดอธิบายใหประชาชนเราไดรับทราบและเขาใจในแนวทางเดียวกันครับ 
 
 
 



๒๓ 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ก็เปนธรรมดาครับที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลของเราจะทำหนาที่ตรวจสอบ 
ประธานสภาเทศบาล  กอนที่จะยกมือใหความเห็นชอบในญัตติเร่ืองใด ก็จะตองมีการอภิปราย 
  สอบถามรายละเอียด เพื่อหาความชัดเจนเกี่ยวกับญัตตินั้น ๆ เพื่อใหเกิด 
  ประโยชนสูงสุดตอประชาชนในเขตเทศบาลตำบลหนองแกของเรา 
  ในสวนของฝายเจาหนาที่ผูเกี่ยวของก็จัดทำเอกสารใหรัดกุมตามเบียบ กฎหมาย 
  ทั้งนี้ก็เพื่อประโยชนสูงสุดแกประชาชนของเราเชนเดียวกันครับ 
  เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ตามที่ไดเสนอญัตติตาง ๆ เขาที่ประชุมสภา 
รองนายกเทศมนตรี  เทศบาลแหงนี้ ทานสมาชิกสภาเทศบาลสามารถยกมืออภิปรายสอบถามได 
  เนื่องจากเวทีแหงนี้เปนเวทีประชาธิปไตย ทานสามารถอภิปรายซักถาม 
  ในทุกประเด็นที่ทานสงสัยไดจนกวาทานจะหมดขอสงสัยกอนยกมือลงมติครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานเลขานุการสภาเทศบาลไดอธิบายชี้แจงเพิ่มเติมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล  และในฐานะเจาหนาที่งบประมาณ ขออนุญาตเรียนชี้แจงตอที่ประชุมสภา 
  เทศบาลแหงนี้คะ ในคราวตอไปหากมีญัตติเกี่ยวกับการขออนุมัติโอนเงิน 
  งบประมาณรายจาย เราจะปรับปรุงการจัดทำรายละเอียดในญตัติใหดีขึ้น 
  ตามคำแนะนำของทานสมาชิกสภาเทศบาล  เราจะระบุรายละเอียดให 
  เชน ซอมแซมรถขยะ ซอมแซมรถดั้ม หรือซอมแซมอะไรประมาณนั้นคะ 
  แตถาจะใหระบุรายละเอียดเจาะลึก ขอเรียนวาเราไมสามารถทำไดตามที่ 
  เจาหนาที่ไดอธิบายชี้แจงในเบ้ืองตนคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานชูเกียรติ  กุลเลียบครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายชูเกียรติ  กุลเลียบ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ผมมีความเปนหวงเร่ืองงบประมาณในการ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ซอมแซมนดิหนอยครับ เชน ซอมแซมรถดั้ม เราพอจะมีรานขางนอกซอมหรือไม 
  เพราะถามีรานขางนอกซอมได งบประมาณในการซอมจะไมเยอะ แตถาเรา 
  เอารถเขาศูนยซอม งบประมาณในการซอมจะสูงขึ้นกวารานขางนอกเทาตัวครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณณรงค  หาญศึก  ผูอำนวยการกองชางครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 



๒๔ 

นายณรงค  หาญศึก - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ขอชี้แจงเกี่ยวกับการซอมแซมรถดั้มกองชาง 
ผูอำนวยการกองชาง  กอนที่เราจะนำรถเขาซอมที่ศูนย เราไดมีการไปสอบถามตามรานซอมขางนอก 
  ปรากฏวาอะไหลบางอยางรานขางนอกไมมีของแทใหเราเลยครับ เลยตองนำ 
  รถเขาซอมที่ศูนยรับซอม เพื่อใหไดอะไหลและบริการการซอมที่ไดมาตรฐานครับ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานชูเกียรติ  กุลเลียบครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายชูเกียรติ  กุลเลียบ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ผมวาเร่ืองอะไหลนั้นจะเปนของแทหรือไม 
สมาชิกสภาเทศบาล  รานสามารถส่ังจากบริษัทไดครับ ในสวนนี้ตองยอมรับวาเสียดายงบประมาณ 
  ในสวนที่ตองเสียไปครับ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ผมขออนุญาตอธิบายชี้แจงเพิ่มเติมจาก 
รองนายกเทศมนตรี  เจาหนาที่ครับ เร่ืองการนำรถหลวงเขาศูนยซอมนั้นเปนนโยบายจากทาง 
  ผูบริหารครับ เพราะหากเรานำรถเขาซอมที่ศูนย เขาจะมีการรับประกัน 
  บริการหลังการขาย บริการหลังการซอม หากทานสังเกตดูดี ๆ วาเรา 
  เขามารับตำแหนงสมาชิกสภาเทศบาลก็หลายสมัย หลายปแลว 
  เพิ่งจะมีคร้ังนี้ที่เราจะนำรถดั้มเขาซอมที่ศูนย เนื่องจากเปนการซอมใหญ 
  ที่ผานมาซอมแซมเล็กนอย เราก็จะซอมตามรานขางนอก หรือรวมไปถึง 
  การซื้อวัสดุมาเปล่ียนเอง แตคราวนี้ผมขอเรียนชี้แจงวาเปนการซอมใหญ 
  ยกเคร่ืองใหม เราจำเปนที่จะตองนำรถเขาซอมที่ศูนย เพื่อที่จะไดมีการ 
  รับประกันบริการหลังการขายที่ไดมาตรฐานและลดความเส่ียงสูงดวยครับ 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ         - มีสมาชิกทานใด  มีขอสงสัย  ตองการอภิปรายซักถามเกี่ยวกับญัตติดังกลาว 
สมาชิกสภาเทศบาล              หรือไมครับ 

- เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการอภิปรายซักถามเกี่ยวกับญัตติ 
                               ดังกลาว ผมจะขอมติจากที่ประชุมสมาชิกสภาเทศบาลตำบลหนองแกทานใด 
  ใหความเห็นชอบในญัตตินายกเทศมนตรี ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย 
                         ประจำปงบประมาณรายจาย พ.ศ.2567 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2563 
  หมวด 4 ขอ 27  โปรดยกมือครับ 
 

นางประภาพร  ดรบัณฑิตย - ยกมืออนุมัติ    จำนวน  11  ทาน 
เลขานุการสภาเทศบาล        ยกมือไมอนุมัติ       จำนวน    -   ทาน 
   งดออกเสียง          จำนวน    1  ทาน (ประธานสภาเทศบาล) 
 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ     - สมาชิกสภาเทศบาลใหการอนุมัติทั้งหมด  จำนวน  11  ทาน 
ประธานสภาเทศบาล             ถือวาเปนเสียงขางมาก  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดไว 



๒๕ 

ระเบียบวาระที่  9       - เร่ืองอ่ืน ๆ 
 
นายศราวุธ เอื้องสัจจะ  - สมาชิกสภาเทศบาลทานใดมีขอสงสัยหรือตองการที่จะแนะนำเกี่ยวกับการ 
ประธานสภาเทศบาล         ปฏบัิติราชการในสวนใดขอเชิญครับ  เชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
 
นายคำพุ  หีบแกว - เรียนทานประธานสภาเทศบาล เมื่อวันที่ 29 สิงหาคม 2566 ที่ผานมานั้น 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมไดเรียนถามเกี่ยวกับการจัดเก็บภาษีที่รานขายสินคาตรงส่ีแยกถนนเสน 
  ทางที่จะไปโนนสะอาดวาไดจายชำระคาภาษีหรือยัง และเขาไดตอบผมวา 
  ยังไมถึงหวงที่จะตองชำระภาษี ผมเลยจะขอเรียนสอบถามเกี่ยวกับการ 
  จัดเก็บภาษีครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญเจาหนาที่ผูเกี่ยวของครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางอุทัยวรรณ  ชมเชี่ยวชาญ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ในนามรักษาราชการแทนผูอำนวยการกองคลัง 
หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล  จะขอตอบขอสอบถามจากทานสมาชิกสภาเทศบาล ตามที่ทานไดสอบถาม 
  เกี่ยวกับภาษีที่ดินและส่ิงปลูกสราง ซึ่งในชวงระยะเวลานี้เปนหวงที่เรากำลัง 
  ดำเนินประเมินภาษีที่ดินและส่ิงปลูกสราง และกำลังจัดสงหนังสือเพื่อแจง 
  ใหเจาตัวทราบและชำระภาษีตอไปคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ตามที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลไดสอบถามนั้น 
สมาชิกสภาเทศบาล  หากเปนรานตรงนั้นจะเปนการเชาที่เอกชน ไมทราบวาผูเชาจะตองเปนคนชำระ 
  ภาษีเอง หรือวาเจาของที่ดินเปนคนชำระภาษีครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานภัทรศรี  คำภิบาลครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางภัทรศรี  คำภิบาล - เรียนทานประธานสภาเทศบาล จะขอตอบทานสมาชิกคะวาเร่ืองการชำระภาษี 
สมาชิกสภาเทศบาล  ที่ทานสมาชิกไดพูดถึงนั้น จะเปนการตกลงกันระหวางเจาของที่ดินและผูเชา 
  วาใครจะเปนผูชำระภาษี หรือจะชำระรวมกัน อยูที่ตกลงกันคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญเจาหนาที่ผูเกี่ยวของครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 



๒๖ 

นางอุทัยวรรณ  ชมเชี่ยวชาญ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ตามที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลไดสอบถาม 
หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล  เกี่ยวกับการชำระภาษีที่ดินและส่ิงปลูกสราง ก็จะเปนลักษณะคลายดังเชน 
  ที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลไดชี้แจงไปในเบ้ืองตนคะ ซึ่งกรณีดังกลาว 
  อาจจะมีขอตกลงกันระหวางเจาของที่ดินคะ บางคร้ังที่ดินนั้นอาจจะม ี
  ส่ิงปลูกสรางตัง้อยูบนที่ดินนั้น ผูเชาอาจจะชำระภาษีเฉพาะในสวนที่เปน 
  ส่ิงปลูกสราง แตในสวนที่เปนที่ดินเจาของที่ดินอาจจะเปนผูชำระภาษี 
  ขึ้นอยูที่วาทั้งสองฝายจะทำขอตกลงกันไวเชนไรคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานพล  ประวันเนาครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายพล  ประวันเนา - เรียนทานประธานสภาเทศบาล พอดีผมมีเร่ืองที่จะแจงตอที่ประชุมครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล  เมื่อประมาณ 3 – 4 วันที่ผานมานั้น มีวาตภัยพัดผานเขามาที่ชุมชน 
  ผมไดรับคำรองจากประชาชนในชุมชนพลประชาราษฎรสามัคคีวา 
  บานไดรับความเสียหาย ก็คือบานของคุณทองเล่ือน  ประเสริฐ 
  ก็เลยอยากจะฝากไปถึงคณะผูบริหารไดจัดสงใหเจาหนาที่ของเรา 
  ออกไปสำรวจความเสียหายใหพี่นองของเราดวยครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานคำพุ  หีบแกวครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายคำพุ  หีบแกว - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ผมอยากฝากไปถึงพนักงานขับรถดวยครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล  อยากใหพนักงานที่รับผิดชอบในการขับรถ ไดหมั่นเพียรในการตรวจสอบ 
  สภาพรถบอย ๆ ครับ หากรถมีปญหาใหรีบรายงานผูบังคับบัญชา 
  หรือไดมีการจัดฝกอบรมใหแกพนักงานขับรถดวยหรือไม หรืออยางนอย 
  ก็มอบหมายใหมีผูรับผิดชอบในการบำรุงรักษารถในแตละคันครับ ไมใชวา 
  ตางคนตางขับ ตางคนตางใช แตไมมีผูรับผิดชอบในการดูแลรักษา 
  ผมอยากใหมีนโยบายมอบหมายใหมีผูรับผิดชอบโดยตรง ไมอยากใหเปน 
  ดังคำสุภาษิตที่วาวัวหายลอมคอกครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - ฝากใหคณะผูบริหารไดนำขอเสนอแนะจากทานสมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล  กลับไปพิจารณาอีกคร้ังดวยครับ  ขอเชิญทานรังสรรค  เอื้องสัจจะครับ 
 
นายรังสรรค  เอื้องสัจจะ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ผมมีเร่ืองที่อยากจะเรียนถามครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ในคราวประชุมสภาเทศบาลที่ผานมาที่ไดแจงวาถนนขางลำหวยแสง 
  ไดรับความเสียหายตามที่แจงแลวนั้น ไมทราบวาเทศบาลของเรา 
  ติดปญหาตรงไหนหรือไมถงึยังไมไดไปปรับปรุงแกไขครับ 
 



๒๗ 

นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ในนามคณะผูบริหารก็ตองขอขอบคุณ 
รองนายกเทศมนตรี  ทานสมาชิกสภาเทศบาลที่ไดมีความเปนหวงเกี่ยวกับความเดือดรอน 
  ของประชาชนชาวเทศบาลตำบลหนองแกของเราครับ ผมฝากใหทาง 
  สำนักปลัดเทศบาล , งานพัฒนาชุมชน ไดออกไปสำรวจขอเท็จจริง 
  และความเสียหายในเบ้ืองตนที่บานคุณทองเล่ือน  ประเสริฐ  ตามที่ 
  ทานสมาชิกสภาเทศบาลไดแจงความละเอียดแลวนั้นดวยนะครับ 
  วาเราจะสามารถชวยเหลืออยางไรไดบาง  สวนเร่ืองพนักงานขับรถ 
  ผมขอใหผูอำนวยการกอง / ฝาย ที่มีพนักงานขับรถในความรับผิดชอบ 
  ผมขอใหนัดกันสักวันเลยนะครับ เราจะไดมาทำความตกลงกันวา 
  ใครจะเปนผูรับผิดชอบในการบำรุงรักษารถ และอีกเร่ืองคือฝาก 
  เจาหนาที่กองชางไดออกไปสำรวจความเสียหายและปรับปรุง 
  ซอมแซมถนนขางลำหวยแสงตามที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลแจงมา 
  และหากเกิดปญหาใดในการปรับปรุงซอมแซมใหเจาหนาที่ไดรีบ 
  รายงานขอมูลใหทางคณะผูบริหารทราบทันทีครับ เพื่อที่จะไดหาแนวทาง 
  ในการแกไขปญหาความเดือดรอนใหกับพี่นองประชาชนของเราครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณอุทยัวรรณ  ชมเชี่ยวชาญ  หัวหนาสำนักปลัดเทศบาลครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางอุทัยวรรณ  ชมเชี่ยวชาญ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ตามที่ทานสมาชิกสภาเทศบาลไดแจง 
หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล  วามีประชาชนในเขตความรับผิดชอบไดรับความเสียหายจากภัยธรรมชาติ 
  ทานสมาชิกสภาเทศบาลสามารถแจงความเสียหายนั้นแกเทศบาลไดทันทีคะ 
  ไมตองรอขามวันหลาย ๆ วันนะคะ  ทานสามารถแจงเหตุใหเทศบาลไดรับทราบ 
  ไดทันทีเลยคะ เทศบาลจะไดจัดสงเจาหนาที่ลงพื้นที่เพื่อสำรวจประเมิน 
  ความเสียหายและใหการชวยเหลือประชาชนไดทันทวงที กรณีนี้เดีย๋วเจาหนาที่ 
  จะลงพื้นที่ไปสำรวจความเสียหายใหอีกคร้ังคะวาจะสามารถชวยเหลือ 
  อยางไรไดบาง ขอเรียนตอที่ประชุมแหงนี้คะวาถาหากเกิดเหตุภัยพิบัติ 
  ทานสามารถแจงเหตุใหเทศบาลทราบไดโดยทันที เพื่อที่เราจะไดลงพื้นที ่
  สำรวจความเสียหายและใหการชวยเหลือประชาชนไดทันตอเวลาคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 



๒๘ 

นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ตามที่เทศบาลตำบลหนองแก ไดจัดทำ 
รองนายกเทศมนตรี  เทศบัญญัติงบประมาณรายจายเปนประจำทุกปนั้น ทานจะเห็นวา 
  ในหมวดงบกลาง เราจะตั้งงบประมาณรายการเงินสำรองจายไวเปนประจำ 
  ในทุก ๆ ปที่จัดทำงบประมาณ ซึ่งเราจะใชเงินสำรองจายนั่นแหละครับ 
  ในการดูแลประชาชนของเรากรณีฉุกเฉินที่ไดรับความเสียหายจากภัยพิบัติ 
  ทั้งนี้หากเกิดเหตุเชนนี้ ขอแจงใหทานสมาชิกสภาเทศบาลของเราทุกทาน 
  ไดรับทราบรวมกันครับวาทานสามารถแจงเหตุใหเทศบาลไดรับทราบไดทันท ี
  ไมตองรอวาตองเปนวันทำการ ขอใหทานสมาชิกสภาเทศบาลไดเปน 
  กระบอกเสียงในการแจงขาวใหเทศบาลอีกทางหนึ่งครับ  และผมมีเร่ือง 
  ที่จะแจงใหทานสมาชิกสภาเทศบาลไดรับทราบ ตามที่เราไดรวมมือ 
  กันในการจัดงานฉลองสมโภชนอุโบสถที่ผานมานั้น ทางคณะกรรมการ 
  ผูจัดงานก็ไดฝากความขอบคุณมายังคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล 
  รวมไปถึงคณะเจาหนาที่เทศบาลตำบลหนองแกของเราที่ไดใหความรวมมือ  
  อำนวยความสะดวกตั้งแตการจัดเตรียมสถานที่ในการจัดงานฉลองสมโภชน 
  อุโบสถใหเปนไปดวย ความเรียบรอยและบรรลุวัตถุประสงครวมกัน 
  และเมื่อวันที่ 10 กุมภาพันธ 2567 ที่ผานมานั้น พ.ต.อ.ทวี  สอดสอง 
  รัฐมนตรีวาการกระทรวงยุติธรรม  ทานก็ไดใหเกียรติมาจุดธูป เทียนบูชา 
  และวางผาไตรในงานฉลองสมโภชนอุโบสถ  ณ  วัดไตรมิตรตลาดหนองแก 
  ผมเลยไดมีโอกาสเดินคุยกับทานบาง ก็เลยไดแจงทานวาวัดไตรมิตรส่ิงกำลัง 
  พิจารณากันอยูก็คือการสรางเมรุใหม ซึ่งอยูในชวงพิจารณาวาเราจะดำเนิน 
  การขอกูเงินงบประมาณหรือจายขาดงบประมาณในการสรางเมรุใหม 
  ซึ่งทานรัฐมนตรีก็ไดแนะนำวาไมตองทำเร่ืองขอกูหรือขอจายขาดงบประมาณ 
  ใหทำเร่ืองเขาไปแลวทานรัฐมนตรีจะพิจารณาให ผมเลยอยากใหทางกองชาง 
  ไดพิจารณาดูแบบเมรุที่เหมาะสมกับวัดและพื้นที่ของเรา แลวนำไปปรึกษาหารือ 
  กับพระครูทานอีกคร้ัง ซึ่งทานรัฐมนตรีแนะนำใหทำเร่ืองไปที่สำนักพุทธ 
  ฝากผานทานสมาชิกสภาผูแทนราษฎร ทานสิงหภณ  ดีนาง ซึ่งทานจะเปน 
  ผูติดตามเร่ืองใหโดยตรง และทานรัฐมนตรีทานรับปากจะเปนธุระในการเจรจา 
  กับเจากระทรวงที่รับผิดชอบโดยตรงใหครับ ผมจึงฝากทางกองชางไดพิจารณา 
  เกี่ยวกับเร่ืองแบบแปลน และฝากทางดานหัวหนาสำนักปลัดเทศบาลไดเปน 
  ธุระในขั้นตอนกระบวนการดำเนินเร่ืองดวยครับ และหากขั้นตอนไปถึงไหนแลว 
  ใหแจงทานนายกเทศมนตรีตำบลหนองแกทราบ เพื่อที่จะไดแจงทางดาน 
  ทานนาวิน  คำเวียง ผูติดตามทานรัฐมนตรีใหทราบอีกทางหนึ่งดวยครับ 
  หากวาเราไดรับการจัดสรรงบประมาณในสวนนี้มาก็ถือวาเปนผลประโยชน 
  กับพี่นองประชาชนของเราครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานณรงค  ชัยบุรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 



๒๙ 

นายณรงค  ชัยบุรี - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  ผมอยากเรียนสอบถามเกี่ยวกับหมอไฟฟา 
สมาชิกสภาเทศบาล  ตรงบอน้ำบาดาลในชุมชนวัดไตรมิตร ซอยเทศบาล 1 ครับ ไมทราบวา 
  บอน้ำบาดาลเราสามารถใชงานไดตามปกติหรือไมครับ  เพราะผมไมเห็นมี 
  หมอมิเตอรไฟฟาอยูบริเวณนั้นครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณณรงค  หาญศึก  ผูอำนวยการกองชางครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายณรงค  หาญศึก - เรียนทานประธานสภาเทศบาล บอน้ำตรงนั้นสามารถใชงานไดตามปกติครับ 
ผูอำนวยการกองชาง  แตเร่ืองหมอมิเตอรไฟฟาหายไปนั้น เดี๋ยวทางกองชางจะลงพื้นที่ไปตรวจสอบ 
  เพื่อหาขอเท็จจริงใหอีกคร้ังครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณอุทัยวรรณ  ชมเชี่ยวชาญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางอุทัยวรรณ  ชมเชี่ยวชาญ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล  หมอไฟฟาในตรงจุดนี้เทศบาลตำบลหนองแก 
หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล  ไดชำระคาไฟฟาทุกเดือนนะคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล เร่ืองหมอไฟฟาตรงนี้ถาจำไมผิดเหมือนไดคุย 
รองนายกเทศมนตรี  กับคุณสิริวัฒนะ  หมอดี อยูนะครับ สรุปแลววาเทศบาลตำบลหนองแกเรา 
  เปนผูชำระคาธรรมเนียมไฟฟาใชหรือไมครับ แลวที่ทานสมาชิกสภาเทศบาล 
  แจงวาไมเห็นหมอไฟฟา ไมทราบวาโดนตัดหรือไม มอบหมายเจาหนาที่ผูมีสวน 
  เกี่ยวของไดออกไปตรวจสอบขอเท็จจริงดวยนะครับ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานเนาวรัตน  ศรีหลงครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางเนาวรัตน  ศรีหลง - เรียนทานประธานสภาเทศบาล มีทางพอคา แมคา ที่คาขายอยูในตลาดสด 
สมาชิกสภาเทศบาล  เทศบาลตำบลหนองแกของเรา ไดฝากสอบถามมาวาตามที่ทางเทศบาล 
  จะไดดำเนินการปรับปรุงหลังคาตลาดสดนั้น ไมทราบวาจะดำเนินการ 
  ชวงประมาณเดือนไหนคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญคุณอุทัยวรรณ  ชมเชี่ยวชาญ  หัวหนาสำนักปลัดเทศบาลครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 



๓๐ 

นางอุทัยวรรณ  ชมเชี่ยวชาญ - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ขอเรียนชี้แจงเกี่ยวกับเร่ืองตลาดสดคะ 
หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล  ในชวงนี้เปนชวงที่ทำ E – Bidding ซึ่งตอนนี้ทางกองชางเพิ่งจะทำกำหนด 
  งวดงาน ตอนนี้เรายังไมไดประกาศหาผูที่จะมาย่ืนซองคะ เพราะเราตอง 
  สรางโครงการและทำทุกอยางลงระบบจัดซื้อจัดจางภาครัฐ ขอความอนุเคราะห 
  ทานสมาชิกสภาเทศบาลไดชวยประชาสัมพันธใหพอคา แมคาไดเขาใจดวยวา 
  หากเมื่อไหรเทศบาลตำบลหนองแกจะเขาดำเนินการ จะมีการประกาศ 
  ประชาสัมพันธใหพอคา แมคาไดทราบลวงหนา ตอนนี้ก็ใหพอคา แมคา 
  ไดประกอบกิจการคาขายไปเร่ือย ๆ กอนโดยไมตองเปนกังวลใจคะ 
 
นายศราวุธ  เอื้องสัจจะ - เชิญทานรองนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายรัฐศรัณย  ตันทะอธิพานิช - เรียนทานประธานสภาเทศบาล ขออนุญาตสอบถามคณะทำงานทุกฝายครับ 
รองนายกเทศมนตรี  วาการดำเนินงานไมทราบวาชาที่สุดประมาณภายในเดือนมีนาคมทันหรือไมครับ 
  ผมจะขอแจงความคืบหนาเกี่ยวกับการขอเชาพื้นที่ ตอนนี้เราประสานเจา 
  เจาของที่ดิน คือคุณวิชาญ  ดีศรี เกี่ยวกับการขอเชาพื้นที่ไวแลว และทางดาน 
  เจาของพื้นที่ก็ตอบตกลงใหเชาในอัตราเดือนละ 10,000.- บาท สัญญาเชา 
  อยูที่ 6 เดือน ที่ผมสอบถามวาชาสุดภายในเดือนมีนาคมสามารถทำทันหรือไม 
  เพราะถาหากวากระบวนการแลวเสร็จภายในเดือนมีนาคม และผูรับเหมา 
  สามารถลงหนางานไดในตนเดือนเมษายนเลยเนี่ยยังพอลุน ผมกลัวไปติดชวง 
  เขาสูฤดูฝน ซึ่งจะทำใหเกิดปญหาทั้งพื้นที่ที่เราเชา ยังไงก็ตองฝากใหทุกฝาย 
  เรงดำเนินการดวย เพราะเราจะตองแจงพอคา แมคาลวงหนา หลังจากนั้น 
  จะตองมาวางแผนในจัดล็อคจำหนายสินคาใหพอคา แมคา เขาจะไดเตรียม 
  จัดหาวัสดุ อุปกรณในการวางสินคาของเขาดวย เพราะพื้นที่ที่เราจะเชานั้น 
  เปนพื้นที่โลงครับ 
 

นายศราวุธ เอื้องสัจจะ    - มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดตองการที่จะเสนอจะแนะนำเกี่ยวกับการ 
ประธานสภาเทศบาล         ปฏบัิติราชการในสวนใดเพิ่มเติมอีกหรือไมครับ  เมื่อไมมีสมาชิกสภาเทศบาล 
  ทานใดตองการที่จะแนะนำหรือเสนอเร่ืองอื่นตอสภาเทศบาลอีก  การประชุม 
  สภาเทศบาลตำบลหนองแก  สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังที่ 1 ประจำป 
  พ.ศ. 2567 ในวันนี้สภาเทศบาลไดดำเนินการมาครบทุกระเบียบวาระ 
  การประชุมแลว  กระผมขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหารเทศบาล 
  และผูเขารวมประชุมทุกทานที่ไดใหเกียรติมาประชุมในวันนี้ 
  กระผมขอปดการประชุมครับ 
****************************************************************************************************** 

ปดการประชุมเวลา 12.18 น. 
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